

Знамя труда

№ 35 (10048)

Среда, 1 мая 2024 года

Основана 1 сентября 1931 года.

Распространяется по подписке

«Одноклассники» ok.ru/soroka.rus «В Контакте» vk.com/soroka_ru Радио Сорокино – 103,2 FM

Погода
в Сорокинском
районе

1 МАЯ,
среда
+10°



2 МАЯ,
четверг
+15°



3 МАЯ,
пятница
+20°



4 МАЯ,
суббота
+7°



Актуально

Сходил в лес – заплати штраф!

В Тюменской области начнут штрафовать за посещение лесов.

С 5 апреля в регионе действует особый противопожарный режим. В связи с этим за невыполнение предписаний законодательства предусмотрены меры воздействия.

Так, штраф составит: для граждан – в размере от 10 до 20 тыс. рублей, должностных лиц – от 30 до 60 тыс. рублей, юрлиц – от 400 до 800 тыс. рублей.

Нельзя посещать леса, разводить костры, выжигать сухую траву и сжигать мусор.

Рослесхоз признал Тюменскую область готовой к пожароопасному сезону

В регионе закуплены новая лесопожарная техника, противопожарное оборудование и инвентарь, укомплектованы штаты лесопожарных формирований...

Для предупреждения возгораний расширяется сеть видеомониторинга и увеличена протяжённость маршрутов наземного и авиационного патрулирования лесов.

По данным региональной диспетчерской службы лесного хозяйства Тюменской области, 27 апреля в Ишимской и Тюменской авиазонах установлен III класс пожарной опасности (средняя степень), в Тобольской авиазоне – II класс (низкая степень), в Уватской – I класс (опасности нет).

28 и 29 АПРЕЛЯ в Ишимской и Тюменской авиазонах прогнозируется III класс пожарной опасности (средняя степень), в Тобольской авиазоне – II класс (низкая степень), в Уватской – I класс (опасности нет).

Уважаемые сорокинцы! Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесах в течение всего пожароопасного сезона, не нарушайте запрет на посещение лесов в период действия особого противопожарного режима!

При обнаружении природного пожара сообщите о нём по телефону 8-800-100-94-00, через мобильное приложение "Берегите лес" или по номеру 112.

Благоустройство

Работы по обустройству зон для отдыха и занятий спортом будут продолжены



На участке уже появились горка, карусели, футбольные и баскетбольные ворота

• Ольга Басова

22 АПРЕЛЯ мы побывали на участке по адресу: с. Большое Сорокино, ул. Дружбы, 13, где в 2023 году начались работы по реализации инициативного проекта "Создание детской площадки".

Напомним, что этот проект был представлен жительницей микрорайона «Южный», многодетной мамой Татьяной Плетминцевой.

Целями проекта стали создание условий для организации досуга детей и

обеспечение условий для их физического развития, ведь благодаря физической активности дети развиваются телесно, меньше болеют, у них отсутствуют проблемы с лишним весом... Если вдуматься ещё глубже, то двигательная активность влияет на физиологические функции всего организма. Активный ребёнок лучше спит, чаще пребывает в хорошем настроении и обладает большей работоспособностью – это особенно важно для школьников.

В прошлом году на подготовленной площадке проводились работы по укладке

резиновой крошки, также завезены и установлены горка, карусели, футбольные ворота.

– В текущем 2024 году планируем подать все необходимые документы на строительство ограждения детской площадки, а на следующий год – попросить финансирование для асфальтирования дорожек, завести песок. Также хочется, чтобы данная площадка была ориентирована и на взрослое население, поэтому и дальше хотим участвовать в различных грантах, чтобы закупить уличные тренажёры. Пла-

нов много, но что из этого получится – покажет время. Хочу обратиться и к остальным жителям микрорайона с просьбой, чтобы были активнее и принимали участие в благоустройстве детской площадки. А если кто-то готов оказать ту или иную помощь, то можно обратиться непосредственно ко мне, – говорит Татьяна.

Создание детской площадки на участке в микрорайоне «Южный» будет соответствовать интересам жителей и станет ценным вкладом в развитие нашего района.

Было на что посмотреть

• Ольга Басова

С 8 по 25 апреля в центре детского творчества проходила выставка под названием "Творение рук наших земляков", приуроченная к 100-летию Сорокинского района.

Как и многие другие жители нашего района, среди которых огромное количество детей, мы не смогли не посетить уникальную выставку. А рассказала о ней и показала нам творчество

наших земляков специалист центра детского творчества Ольга Беллер.

– Наш район богат талантливыми мастерами, людьми творческими и увлечёнными, для которых любой материал – источник вдохновения и фантазии. На выставке можно было любоваться работами, выполненными в самых различных техниках, удивляясь новизне и разнообразию способов рукоделия, – говорит Ольга.

Чего здесь только не было: вышивка от Анны Чечули-



в кровати, игрушки шьёт Кристина Казакова, её работы тоже представлены на выставке. Николай Фролов проделал кропотливую работу, выполнив в миниатюре изделия из дерева и бересты – избу, колодец-журавль, предметы деревенского быта.

Описать все представленные работы и тот полёт фантазии, который продемонстрировали двадцать пять участников выставки, невозможно. На творчество наших мастеров нужно смотреть самому.

Всё-таки замечательно, что у нас в районе немало умельцев, которые создают столь удивительные по красоте творения! Надеемся, что на подобных выставках к уже имеющимся участникам присоединятся другие умельцы нашего муниципалитета, чьи работы не менее восхитительны.

Хочется сказать спасибо всем, кто принимал участие в выставке декоративно-прикладного творчества. Таким способом вы создаёте атмосферу праздника. Творческих успехов вам, воплощения идей и вдохновения!



ной, Натальи Федоренко, Людмилы Коноковой; изделия из бумажной лозы Анны Шубиной; куклы-обереги от Татьяны Роман; вязаные куклы, бантики, украшения для девочек, выполненные руками Валентины Сергеевой; народные костюмы, куклы-обереги от Асмик Назарян; вязаные и сшитые вещи, вышивка, выполненные Екатериной Кисляковой; интересные работы Анны Лаковой; вязаные работы от Ольги Приходько; интерьерные куклы, сделанные руками Валентины Агеевой; плетёные в технике макраме кашпо, абажуры, сумки от Натальи Хириной; работы Ирины Плотниковой...

Особое внимание привлекают работы по дереву. Занимаются этим видом творчества несколько мастеров: самоучка из села Пинигино Юрий Никитин, работающий с такими материалами, как сувель и кап, Сергей Мышкин, изготавливающий художественные работы посредством ручной резки, обрабатывающий изделия не на станке, а вручную, Сергей Ноговицын из села Готопу-

тово. Также изделия ручной резки (светильники, лавочка, табуретки) представил на выставке Сергей Васильев. Его работы никого не оставляют равнодушным. Здесь же расположились работы кукольного мастера Татьяны Балабас из села Покровка. Все детали её самодельных изделий продуманы до мелочей, видны художественное видение и вкус.

Вязаные игрушки и костюмчики для детей на выставке представила Светлана Фисунова, а очень аккуратные и красивые вязаные работы – Светлана Карпунина.

Особое место отведено работам из бисера и шерсти, выполненным в разных техниках Еленой Слюсаревой.

Мастерица Светлана Кошелева занимается в основном украшениями. Видно, что её работы очень тонкие и сделаны из качественного материала, каждая из них выглядит как настоящее ювелирное украшение (чешский бисер, бусины и кристаллы Сваровски).

Работы от Галины Хозяшевой – украшения из бисера – лариаты, вязаные детские вещи. Детские наборы



На снимках: на выставке "Творение рук наших земляков"

Готов к труду и обороне

Спорта много не бывает!

Огромный заряд позитива и бурю эмоций получили первоклассники в соревнованиях по многоборью ГТО в зачёт XI спартакиады начальных классов «В будущее со спортом!».

Второй: заключительный этап соревнований определил команду-победителя.

Первое место в XI спартакиаде начальных классов «В будущее со спортом!» среди учащихся первых классов общеобразовательных школ с. Б. Сорокино завоевала команда «Чемпионы» школы №2 – у неё кубок победителя. Второе место – за командой «Дружные ребята» из 1«а» класса школы №1, тре-

тьё почётное место у «Лидеров» из школы №3, команда «Стрела» 1«б» класса школы №1 стала четвёртой.

Что касается общего зачёта по многоборью, то места распределились таким же образом, как и в итоговом распределении мест за кубок спартакиады начальных классов.

В личном зачёте по видам юные спортсмены показали следующие достижения:

Бег на 30 метров (мальчики):
1 место у Лашко Дениса (СОШ №3);
на 2 месте Никитас Роман (1 «а» кл. СОШ №1);
3 место у Мягких Глеба (СОШ №3).

Бег на 30 метров (девочки):

1 место у Забродкиной Валерии (СОШ №2);
на 2 месте Новосельцева Арина (1 «а» класс СОШ №1);
3 место у Блиновой Виктории (СОШ №2).

Прыжок в длину с места:
1 место у Степанова Ильи (1 «а» класс СОШ №1);
на 2 месте Сальников Антон (1 «а» кл. СОШ №1);
на 3 месте Васильев Артём (СОШ №2).

Упражнение на гибкость:
1 место у Хасановой Марии (СОШ №2);
на 2 месте Присада Ксения (СОШ №2);
на 3 месте Запалова Иванна (1 «б» класс СОШ №1).

Прыжки на скакалке:
1 место у Одышевой Евгении (СОШ №2);

на 2 месте Березина Дарья (СОШ №2);
на 3 месте Дмитренко Дарина (СОШ №3).

Поднимание туловища:
у 1 место у Михайлова Григория (СОШ №2);
на 2 месте – Румянцев Илья (1 «б» класс СОШ №1);
на 3 месте Иванов Матвей

(1 «а» класс СОШ №1).

Все участники награждены призами и подарками.

XI спартакиада начальных классов «В будущее со спортом!» завершила свой очередной спортивный виток. Следующий учебный год подарит нам много новых эмоций, спортсменов, побед!



На пьедестале почёта маленькие победители

Я славлю однолюбков слепоту!

Продолжение. Начало в № 34

• Василий Долгих

Екатерина с удивлением посмотрела на мужа и впервые за последние дни улыбнулась.

Рано утром, усевшись в два фургона, деревенские мужики выехали в сторону районного центра, где находился общий сборный пункт. С этого момента у их жён и родственников наступили самые длительные и тревожные минуты ожидания.

За шесть месяцев, проведённых на войне, Степан написал домой всего пять писем. В них он был немногословный, да и грамотей не ахти какой... Излагать свои чувства на бумаге совсем не умел. Но, получив очередной солдатский конверт-треугольник, Катерина не просто пробежала глазами текст, а тщательно, слово за словом учила его наизусть. Более того, она не только запоминала его слова, но и добавляла свои, которые, как считала, он обязательно бы написал, если бы умел получше писать. Так из маленького письмеца Степана получалось целое произведение, которое Екатерина потом пересказывала свёкру со свекровью, всем родным.

Шестое письмо-треугольник от мужа, написанное им ещё в середине февраля, Екатерина получила только в конце марта. Оно было, как всегда, скучным на слова и на описание фронтовых событий. Последнее, конечно, важно. Однако для Екатерины важнее всего было знать, что её Степан жив и здоров.

Но буквально через три дня в доме появился председатель сельского совета Кривых Александр Иванович и вручил ей конверт со страшной вестью: «Ваш муж, Стрельцов Степан Илларионович, 1910 г.р., уроженец д. Студёной Сорокинского района Омской области, пропал без вести в районе города Вязьма в начале марта с.г.».

Внутри Екатерины дрогнуло, сердце замерло и в глазах зарябило. «Не верю! Степан не мог без вести пропасть! Он сильный! Его даже пуля убить не может!» – выкрикнула она.

– Крепись, Екатерина Архиповна! Может, ещё и вправду всё не так, как здесь написано. Степан – мужик сметливый и проворный. Его голыми руками не возьмёшь, – попробовал успокоить женщину председатель. – Он живой! Живой! Не верю я этой бумажке! Иди, Александр Иванович, оставь меня одну... И прошу тебя: не рассказывай об этом извещении никому, чтобы даже мысли ни у кого не было, что моего Стёпы нет в живых, – попросила Екатерина.

– А его родители как-же? Их-то я должен оповестить.

– Не надо оповещать никого. Я сама, когда придёт время, скажу им об этом. Ступай, я хочу побыть одна, – повторила просьбу Екатерина.

«Стёпа, где же ты заблудился? Может, раненый лежишь и ждёшь помощи? А может, уже нашёлся, но только сообщение об этом в нашу деревню ещё не дошло? Помни: я никогда и никому не поверю, что ты сбежал с поля боя или погиб. Ты не можешь это сделать. У тебя есть я и дети, которые ждут тебя домой с победой. Моё

сердце говорит, что ты жив», – тихо вслух произносила слова надежды и веры Екатерина.

Но шли дни и месяцы, а долгожданные конверты-треугольники больше ей не приносили.

Несмотря на просьбу Екатерины, Кривых не смог удержать информацию в секрете от родителей Степана и вынужден был её до них донести. Илларион Павлович после этого долго молчал, словно окаменелый, а Кристины Кузьминична ночами напролёт плакала. По-своему прореагировал на смерть брата Дмитрий. Ему на тот момент не исполнилось ещё и семнадцати лет, но он разными путями добился через военкомат отправки на фронт и поехал мстить фашистам за старшего брата.

Ещё в начале войны Екатерина была назначена бригадиром полеводческой бригады – вместо своего мужа. Поэтому ударный труд во имя победы и забота о детях занимали у неё всё время суток, кроме коротких часов сна. Но, даже работая с полной отдачей сил и здоровья, Екатерина ни на секунду не забывала о Степане и постоянно ждала от него весточку. Летели дни, а она всё не приходила.

Весной, как только на тополе стали набухать почки, Екатерина ладонью погладила ствол и тихо произнесла: «Стёпа сказал, что пока жив ты, будет жить и он. Слава богу, ты жив, значит, и мой дорогой муж жив. Только где он сейчас?»

Сообщение об окончании кровопролитной войны и о Великой Победе советского народа в Студёную поступило только 10 мая. Его зачитал в конторе сельского совета официальный представитель власти – инструктор райкома КПСС. Электричества и радио в то время в деревне ещё не было, газеты приходили редко, а единственный телефон работал так плохо, что разобрать слова было невозможно.

Гул восторженных криков и радостного плача, слов печали и завываний нарастающей волной пронёсся по улице, залетел в каждый дом и навсегда оставил в нём свой след. Долгожданное известие всколыхнуло всех жителей деревни, никого не оставив равнодушным...

Екатерина радовалась этому событию наравне со всеми. А когда в Студёную стали возвращаться выжившие в мясорубке войны мужики, она каждый день выходила на большак за околицей и с замиранием сердца часами вглядывалась в сторону запада, откуда мог появиться её единственный и любимый человек.

Но Степан не появился ни этой победной весной, ни в последовавшие за ней... Один бывалый фронтовик-односельчанин, чтобы поддержать её веру, однажды сказал: «Если Степан был в плену и вернулся в СССР, то сейчас может находиться где-нибудь на Калыме в лагере».

Шло время, дети учились в школе, а Екатерина по-прежнему верно ждала мужа. Даже родители Степана внешне смирились с потерей. Но только не она. По просьбе Екатерины, председатель сельского совета несколько раз отправлял запросы в разные инстанции, однако, если ответ и приходил, то он был с единственной формулировкой: «Стрельцов Степан Илларионович

пропал без вести в марте 1942 года под городом Вязьма».

После смерти Сталина, когда была объявлена масштабная амнистия, сердце Екатерины стало ныть в радостном ожидании подарка от судьбы. Она дважды сама ездила в районный военкомат и просила помочь в розыске её мужа и отца двух детей. Но подарка от судьбы не получила и в этот раз.

В первые послевоенные годы односельчане и родственники к её непоколебимой вере в существование невредимого Степана относились с пониманием. Но после десяти лет затворничества стали настойчиво, как они считали, возвращать её к жизни. Даже свёкор Илларион Павлович, не выдержав, однажды сказал:

– Катерина! Степана не вернёшь, а твои годы тоже тают. Выходила бы за хорошего человека замуж и хоть на склоне лет пожила бы спокойно. Воспитанная в уважении к старшим, Екатерина тихим, но твёрдым голосом, ответила:

– Ваш сын жив, и я его обязательно дождусь!

Почти те же слова, что и отец, произнёс младший брат Дмитрий, который приехал к родителям в отпуск из Москвы, где остался после войны, женившись на столичной барышне. Но особенно старалась вернуть сестру к реальной жизни Харитина. Она даже жениха ей хорошего подобрала из числа машинистов, с которыми работал её муж, и вместе с ним нагрянула в гости. Но Екатерина не только не приняла этого предложения, а надолго порвала отношения со старшей сестрой. «У меня есть муж, и другого мне не надо!» – категорически заявила она, показав сестре на дверь.

Не оставляли надежды получить Хорошую хозяйку в дом и местные мужики. А некоторые смельчаки даже делали попытки погреться под боком у красивой женщины. Но эти авантюры всегда заканчивались полным конфузом для них. После этого пыл у деревенских «героев-любовников» поиссяк, и они стали относиться к Екатерине с уважительным почтением.

После окончания войны прошло более двадцати лет. Выросли дети. Тая, окончив Тобольский зооветеринарный техникум, вышла замуж за молодого председателя сельского совета и через некоторое время уехала с ним к его родителям за пятьдесят километров от родного дома. Отслужив в армии и выучившись на шофёра, женился Геннадий. Сын был копией отца. Такой же высокий, широкоплечий, добрый и немногословный. Даже рыжие крапинки на лице такие же. Это обстоятельство ещё сильнее заставляло израненное сердце женщины сжиматься и тосковать по мужу.

В 1968 году умерли родители Степана. Они оба прожили почти по сто лет. Один за другим у Геннадия родились три сына, с которыми нянчилась Екатерина. Нянчилась и ждала весну. И как только солнце пригревало землю, она шла в палисадник и долго гладила ствол могучего тополя. «Живой мой Степан Илларионович!» – произносила она радостным голосом, почувствовав ладонью холодок внутренних артерий дерева. В 1974

году Геннадий вместе с семьёй уехал на постоянное проживание в Подмошье. Екатерина Архиповна не отговаривала сына. Прощаясь, она желала ему добра и счастья на новом месте, хотя понимала, что остаётся одна со своим одиночеством.

Вскоре после отъезда Геннадия произошёл трагический случай в семье Таи. При невыясненных обстоятельствах погиб её муж Володя, которого она, так же, как и мать отца, сильно любила. И у неё, так же, как у матери, на руках остались дочь и сын. Тая была вынуждена вернуться в Студёную и стала работать заведующей почтовым отделением, заняв вторую половину здания почты под жильё.

Пролетали год за годом, жизнь вокруг менялась, но Екатерина Архиповна словно этого не замечала. Ей казалось, что она осталась навсегда в той счастливой поре, когда её Степан был рядом с ней. Она его уже не ждала домой, как прежде, а просто сохраняла память о нём и верила, что он жив. А ещё Екатерина Архиповна помогала дочери поднимать внучку и внука на ноги и вела подсобное хозяйство, которое облегчало материальное положение семьи. Геннадий каждый год навещал мать, чему она была безгранично рада... В 1995 году у него умерла жена, и он остался один с троими взрослыми сыновьями. Екатерине Архиповне очень хотелось, чтобы сын вернулся в Студёную, но вслух это желание не высказывала. «Теперь у Геннадия дом там, где дети живут и могилка жены», – по-матерински рассудила она. На своё здоровье Екатерина Архиповна не жаловалась. По крайней мере, ни стонов, ни вздохов, ни охов от неё никто никогда не слышал.

Наступил 2002 год – особый для Екатерины Архиповны. Прошло шестьдесят лет со времени того страшного известия, которое она получила из рук Кривых Александра Ивановича. Самого-то его уже лет десять как не стало, а память о себе он ей оставил. Да не только Кривых, многие мужики, которые пришли с фронта, были схоронены на деревенском кладбище, но уверенность в том, что Степан жив, не покидала её.

В конце февраля Екатерина Архиповна понесла в сарайку корм для куриц и гусей. Но на пороге поскользнулась, неудачно упала на бок и сломала шейку бедра. Три недели провалялась, как она сама выразилась, на койке районной больницы и без заметного улучшения состояния вернулась домой. Узнав об этом, Геннадий тут же примчался в Студёную и прожил рядом с матерью до мая.

Встретила в состоянии ограниченных физических возможностей. Незадолго до отъезда сын смастерил из деревянной табуретки примитивную коляску, на которой она медленно передвигалась по дому. Но как только на дворе подсохло, Екатерина Архиповна стала выбираться на ней сначала на крыльцо, а потом и в палисадник, где были разбиты грядки под огурцы, помидоры, лук и прочую мелочь.

Но больше всего её интересовал, конечно, тополь.

Окончание в сл. номере

Поздравления

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас с Первомаем, Праздником Весны и Труда!

Люди, которые делают важное дело с душой, обладают огромной созидательной силой. Вместе мы день за днём создаём настоящее и закладываем фундамент для будущего развития Отечества. Укрепляем экономику, промышленность, социальную сферу, повышаем производительность труда.

Тюменская область гордится земляками разных поколений, которые добились успеха и признания на профессиональном пути. В Год семьи стали достоянием общности уникальные истории наших семейных трудовых династий. Биографии наших земляков, их отношение к выбранному делу доказывают известную истину, что из труда и таланта каждого складывается благополучие всего общества, малой родины и страны в целом.

Желаю всем вам здоровья и энергии, уверенности в своих силах на пути к поставленным целям, новых добрых дел и свершений на благо Тюменской области и России!

Губернатор Тюменской области Александр Моор

ДОРОГИЕ СОРОКИНЦЫ!

От всей души поздравляю вас с Днём Весны и Труда! Весна всегда символизирует обновление и стремление к лучшему, а добросовестный труд был и остаётся залогом успешного развития любого человека, семьи, общества. Сорокинский район — земля трудолюбивых и талантливых людей. В этот праздничный день особая благодарность — ветеранам труда, всем тем, кто внёс значительный вклад в настоящее нашего района и заложил основы роста на будущее. Желаю всем весеннего настроения, мира, добра, благополучия, больших успехов и новых достижений на благо нашего района!

Глава района
Александр Агеев

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите тёплые и искренние поздравления с 1 Мая, Праздником Весны и Труда!

Первомай — поистине всенародный и любимый праздник. Он символизирует для всех нас мир и созидание, добро и справедливость, олицетворяет сплочённость и солидарность, уважение друг к другу. Это праздник всех людей, которые любят и умеют работать, строят свою жизнь упорным, честным трудом, умеют сплотиться в трудную минуту.

Уважаемые земляки, спасибо вам за труд и стремление сделать наш родной Тюменский край лучше! Пусть эти праздничные дни наполнятся радостью от встреч с друзьями и близкими, дадут заряд бодрости и оптимизма для последующих трудовых будней! Желаю вам счастья, здоровья, благополучия и успехов в осуществлении всех планов и начинаний!

Депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия» Владимир Ульянов

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю всех православных христиан со Светлым Христовым Воскресением — со светлым праздником Пасхи!

Это особо почитаемое торжество для всего христианского мира. Оно объединяет людей разных поколений, социальных статусов и культурного наследия.

Традиции этого праздника напоминают нам о главных ценностях христианства — любви, вере и надежде. Именно эти незыблемые духовные святыни помогают нам выстоять и преодолеть все трудности и невзгоды, сберечь и сохранить межэтническое и межконфессиональное согласие в регионе.

Уважаемые земляки! Пусть пасхальные дни будут наполнены оптимизмом и тёплым общением с близкими и родными! Здоровья вам, благополучия, мира и добра!

Губернатор Тюменской области
Александр Моор

Актуально

Чтобы избежать возникновения вспышек птичьего гриппа

• Ксения Березина

В Сорокинском районе стартовала вакцинация домашней птицы от птичьего гриппа.

Высокопатогенный грипп птиц — это вирусное заболевание, к которому восприимчивы все виды птиц. Грипп птиц способен вызывать массовый охват поголовья и иметь широкое распространение. Заболевание способно нанести колоссальный экономический ущерб, связанный с массовой гибелью заражённой птицы и уничтожением больной и подозреваемой...

Эпизоотическая ситуация по высокопатогенному гриппу птиц в Российской Федерации продолжает ухудшаться.

Учитывая весеннюю миграцию диких перелётных птиц, напоминаем, что угроза возникновения высокопатогенного гриппа птиц на территории Тюменской области остаётся весьма высокой, — рассказывает Елена Левина, заведующая отделом

противоэпизоотических и лечебно-профилактических мероприятий. — Заболевание характеризуется потенциально высокой опасностью возбудителя для человека. Основным источником вируса в природе являются водоплавающие птицы. В целях исключения возможности передачи гриппа от дикой птицы к домашней необходимо провести вакцинацию всей птицы, имеющейся на подворьях.

Напомним, что грипп птиц громче всего заявил о себе в Тюменской области в 2021 году. Тогда он поразил поголовье куриц на территории Боровской птицефабрики. В итоге всех пернатых пришлось сжечь, а с подворий ЛПХ обычных жителей птиц изымали.

Справиться с этой серьёзной болезнью помогут лишь меры, направленные на охват иммунизацией поголовья, а также соблюдение ветеринарных правил содержания птицы в личных подсобных хозяйствах граждан.

Меры профилактики:

- при содержании домашней

или декоративной птицы необходимо исключить контакт с дикой и синантропной птицей (обеспечить безвыгульное содержание с засечиванием окон и дверей);

- ежедневно проводить осмотр всех птиц на подворье;

- исключить использование воды для поения птицы из открытых водоёмов;

- исключить доступ синантропной и дикой птицы к складам с кормами;

- не приобретать непроверенную птицу. Делать это можно только в местах санкционированной торговли и только при наличии ветеринарно-сопроводительных документов;

- регулярно проводить очистку и дезинфекцию помещений, в которых содержится птица;

- оповещать специалистов госветучреждений обо всех случаях падежа или заболевания птиц, а также о необычном поведении;

- провести вакцинацию птицы, имеющейся на подворье.

Ветеринарная служба Сорокинского района уже начала профилактическую вакци-



нацию птиц, содержащихся в личных подсобных хозяйствах граждан. Данные подворья являются слабо защищёнными, и вакцинация, как мера активной профилактики, даст значительный эффект для сохранения поголовья птицы.

Вакцинация от высокопатогенного гриппа птиц проводится БЕСПЛАТНО всему здоровому поголовью.

Чтобы не допустить болезни, ветеринарным врачам нужно сработать максимально быстро, поэтому убедительная просьба к жителям района: с пониманием отнеситесь к проводимым мерам и окажите содействие в проведении мероприятий. Доверьтесь ветеринарам и сохраните поголовье пернатых на своих подворьях!

Объявления

БУРЕНИЕ СКВА- ЖИН. Насос. Шланг. Тел. 89504938321. (3-7)

ТРЕБУЕТСЯ продавец в магазин одежды. Тел. 89829000093.

ПРОДАМ телят. Тел. 89326201908. (2-2)

БУРИМ скважины. Рас- срочка, гарантия. Тел. 89088688830 (3-7)

ПРОДАЖА ЦЫПЛЯТ БРОЙЛЕРОВ, МЯСО-ЯИЧНЫХ ПОРОД, УТЯТ, ГУСЯТ, МУЛАРДОВ! 5, 12 и 19 мая с 9:00 в с. Сорокино

т. 8-950-49-49-141 Ольга Швед
Звоните с 17 до 21 ч.

МЕСТО
для вашей
рекламы.
Тел. 2-19-56.

37 Знамя
труда

Главный редактор,
директор
Е.А. КОРОЛЮК.

Адрес редакции:
627500, с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2а.
e-mail: znamenka@obl72.ru

Телефоны:

главный редактор: 2-27-30;
компьютерный отдел — 2-19-56;
бухгалтерия — 2-23-30;
радио — 2-19-41.

Учредитель:

Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр "Знамя труда"
(с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).

Газета отпечатана в Ишимской типографии
(627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17). Объём 1 печ. лист.

Печать офсетная. Газета подписана в печать:
по графику — в 13:30, фактически — в 13:30 ч.
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением
авторов публикуемых материалов.

Авторы и рекламодатели несут ответственность за
достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.

Редактор газеты О. Г. БАРСУКОВА.

6+

Свидетельство о регистрации
ПИ N ТУ72-01404 от 22 декабря 2016 г.

Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области.
Выпуск издания осуществлён при финансовой
поддержке Министерства цифрового развития, связи



Подписной индекс 54349

Тираж 1016. Заказ №35